



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА,
САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ

Сектор за друмски транспорт,
путеве и безбедност саобраћаја

Број: службено

Датум: 3. јануар 2019.

Београд

**Нови мешовити електронски систем наплате путарине у 2019. години у
Републици Бугарској**

Република Бугарска, у току 2019. године, уводи мешовити електронски систем за наплату путних такси: такса за коришћење националне путне инфраструктуре плаћаће се у облику вињете (за одређени временски период)-за лака возила, и у облику тол таксе (на бази пређеног растојања)- за тешка возила.

Од 1. јануара ће се, уместо досадашњих вињетних налепница, куповати **електронске вињете**, чија ће цена остати непромењена у односу на 2018. годину.

Новину представља увођење викенд електронске вињете за возила чија укупна технички дозвољена максимална маса не прелази 3,5 тоне (лака возила), која ће важити од петка од 12 часова до недеље до 23:59 часова, и коштаће 10 лева. За ова возила биће доступна викенд, седмична, месечна, тромесечна и годишња електронска вињета, а за возила преко 3,5 тоне (тешка возила) – дневна, седмична и месечна.

Тол такса, којој подлежу моторна возила чија је укупна техничка дозвољена максимална маса преко 3,5 тоне, **наплаћиваће се од 16. августа 2019. године** (до 15. августа ће се и за ова возила плаћати електронска вињета).

Електронске вињете се могу купити на један од следећих начина:

- електронским путем, преко интернет странице www.bgtoll.bg;
- путем мобилне апликације;
- путем самопослужних терминала у трговинским објектима (и бензинским пумпама) и пунктовима Агенције за путну инфраструктуру (АПИ);
- на каси на продајним местима и пунктовима АПИ.

АПИ нарочито апелује да се приликом електронске куповине вињете води рачуна да сви подаци буду тачно унетеи, јер се исправке могу вршити само на пунктовима Агенције за путну инфраструктуру.

Проверу да ли је плаћена електронска вињета, односно тол такса, више неће вршити саобраћајна полиција, већ ће то бити у надлежности посебног одељења Агенције за путну инфраструктуру (тзв. тол полиција). Тол полиција ће, у ту сврху, располагати специјално опремљеним и обележеним возилима, која ће, у дневном и ноћном режиму, моћи да региструју аутомобиле који пролазе и да читавају њихове регистарске ознаке.

У возилима, која ће бити распоређена дуж националне путне мреже, биће монтиран таблет или мобилни рачунар, који ће визуализовати аутомобил који је прошао.

Возач, за кога полиција открије да није платио вињету, дужан је да на лицу места плати тзв. компензацијску таксу. Компензацијска такса, која за лака возила износи 70 лева, може се на лицу места платити само путем платне картице (возила тол полиције располажу ПОС терминалима), али не и у готовом новцу.

На граничним прелазима, комензацијска такса ће се моћи платити и у готовом новцу, с обзиром да моторно возило за које је наложено њено плаћање, **не може напустити Републику Бугарску док се плаћање не изврши.**

Ако возач одбије да плати таксу, биће окривљен за прекршај – тол полиција ће издати административни акт и наложити му плаћање новчане казне у висини компензацијске таксе, коју може платити у року од 14 дана, преко рачуна у банци. У случају да возач не плати казну у наведеном року, биће у обавези да плати новчану казну у износу од 300 лева – за лака возила, и у износу од 1.800 лева – за тешка возила.

Возач који је одбио да плати компензацијску таксу на лицу места и коме је уручен акт о административном прекршају, да би наставио пут, дужан је да плати:

- за лака возила: износ у висини викенд вињете (10 лева);
- за возила преко 3,5 тона – износ у висини седмичне вињете. Плаћање се, у овом случају, може извршити искључиво платном картицом.

Детаљне информације о наплати тол такси и електронских вињета могу се наћи на интернет страници www.bgtoll.bg и досупне су и на српском језику.

В.Д. ПОМОЋНИКА МИНИСТРА

Саша Стојановић

